
Belföldi hírek

1978. augusztus 31

bb.1= uj módszer a csepeli nevelési tanácsadóban 

i bp/tr/bcp ie

szeptembertől a csepeli nevelési tanácsadó mindennaposam 
alkalmazza az úgynevezett viselkedés-modifikációs therápiát 
eddig csak kísérleti jelleggel foglalkoztak vele az intézmény 
munkatársai.

1978. augusztus 31»

az uj módszer Lényege, hogy pszichológus és pedagógus 
közös munkával segit a gyeremekeknek leküzdeni viselkedésük za­
varait, eközben azonban a közösségből nem szakítják ki őket,bár 
egyénileg is foglalkoznak velük, abban a környezetben hagyják a 
gyermekeket - meggyőzve őket arról,hogy az nem rossz- ahol a vi­
selkedési zavar kialakult,s mindig alkalmazkodnak a tanulási rit­
musukhoz is. mivel a viselkedési zavarok már óvodás korban jelent­
kezhetnek -az urbanizációs ártalmak hatására az utóbbi evekben 
egyre nagyobb számban-, már ekkor kell,és Lehet az uj módszerrel 
elejét venni a későbbi bajoknak, a módszer alkalmazásától azt vár­
ják, hogy csökken a korrekciós és a gyógypedagógiai osztályok­
ba kerülő gyermekek száma,s az esetek nagy százalékában mege­
lőzhetők a bukások, az osztályismétlések is.

/folyt.köv./
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7#bbe 3 = támadnak a seregélyek 

szé/p ká le ■
folyt/p

az eddigi kísérleti eredmények elérését jelentősen elő­
segítette a kerületijytanácsadó munkájának segítéséből, ő adja a 
pszichológiai vizsgálatokhoz szükséges műszereket éppúgy, mint a 
kutatásban és a gyakorlatban egyaránt sokat jelentő képmagnót is. 
tehetővé teszi azt is, hogy tiz óvodájában alkalmazzák az uj mód­
szert a gyermekek viselkedési zavarainak felderítésére és meg­
szüntetésére.

bb.l„/uj mód 0 0 9 0 0 0
1978. augusztus 31.

, a bataton felvidék történelmi borvidékén édesednek a korai 
eresü szőlők és ezzel egyidőben népes csapatokba verődtek a ter­
mes vámszedői,a seregélyek, a nádiaké madarak helyenként olyan 
tömegben gyűlnek össze, hogy felhőként árnyékolják be vonulásuk 
területét.a falánk madarak percek alatt mázsákban mérhető kárt 
okoznak az őrízetlen szőlőkben.

■a csepeli nevelési tanácsadóban mintegy három éve foglal­
koznak a viseIkedésmódifíkáció meghonosításával, eredményeikre 
- köztük olyan eseteket is számon tartanak, amelyekben már a kór­
házi kezelés sem segített -felfigyeltek másutt is. a fővárosi pe­
dagógiai intézet kezdettől fogva támogatta törekvéseiket,segítet­
te eredményeik publikálását.a tanácsadóban végzett tudományos ku­
tatás és gyakorlati munka olyan jelentősnek mutatkozott,hogy az 
oktatási minisztérium és az akadémia felvette a köznevelés fejlesz­
tését szolgáló országos kutatások tervébe ís./mti/

-tPtanács és a. csepel müvek 
támogatása.a nagyüzem a jövőbe 

is jelentős részt vállal a

a seregélyek támadása ellen szerte a balatonfelvidéken 
megszervezték a riasztó szolgálatot.az egyébként hasznos, vé­
dett madarakat az^érvényben lévő mém rendelet szerint julíus 1- 
től december 3l-i<Tg vadászni is szabad.az őrszolgálat ennek eL- 
Lenére csak ritkán használ éles vadászlőszert, a csőszök ko- 
lompókkal,karikás ostorokkal és riasztó fegyverekkel tartják 
távol a termést dézsmáló madárra jókat.a történelmi borvidéken, 
az összefüggő szőlővidéken 15-20 kilométeres riasztó Lánc műkö­
dik; a csőszök hangjelzései percek alatt végigfutnak a partvi­
déken.

s 1
bb.2. megfigyelés alatt a ba Latin! buja 

szé/ká/p ie
a nagygazdaságokban kihelyezték a szabályos időközön­

ként megszólaló önműködő karbidágyukat is./k /mtl/1978. augusztus 31.

hat évvel ezelőtt többezer fehér busát telepítettek a ba- 
Latonba. a növényevő halak fejlődése - a halászok szerint - 
rendkívül gyors, a 30 dekás súllyal betelepített busák többsége 
eléri a 4-5 kilót, feltehető, hogy a hal jó életfeltételeket 
talált a balatonban.

' 77-,bb.4. szezonzárás a budapesti szükségkempingekben 
tsb!/z/p pp le 1978. augusztus 31.

a közeledő őszt,a nyári idegenforgalmi szezon végét jel­
zi, hogy csütörtökön bezárta kapuit a budapesti idegenforgalmi 
vállalat négy szükségkempingjéből kettő: a hárshegyi második 
pót táborózó hely és a római parton a vénusz szálló kertjének 
ideiglenes szabadtéri fogadója, szűrőben ugyanis a hivatalos 
kempingek zsúfoltsága, s igy mind több vendéget vehetnek át a 
szükségtábopozóheLyek Lakói közül, a számítások szerint szep­
tember 10-r(Le megüresedik,s bezárja kapuit a budapest tourist 
másik két szükségkempingje is.

/folyt köv./

a halászok a halhustermelés fokozásának tehetőségét Lát­
ják ebben a fajtában,s mivel csak a 20-25 mikronnál kisebb Lebe­
gő növényi szervezetekkel táplálkozik, valószínűleg nem jelent 
konkurenciát a többi halfajtának.

a biológusok ugyanakkor tisztázni kívánnak számos körül­
ményt az élő szervezetek egymás közti kapcsolatában, a bala­
toni halgazdaság megbízta a tihanyi biológiai kutató intézetet, 
hogy folytasson beható tudományos vizsgálatot a busa uj életkö­
rülményeinek feltárására, a kutatók megfigyelik, hogy a tóban élő 
fehér busák milyen és mennyi algával táplálkoznak, figyelemmel kí­
sérik a halak növekedését és elsősorban arra a kérdésre keresnek 
választ, hogy a balaton élővilágának táp Iá lék láncolatában okoz­
hatnak-e jelentősebb változást az idegen halak, ezután dönthet­
nek csak az uj halfajta nagyobb arányú betelepítéséről./mti/
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oofoLyt/p bb„5. uj tanév -három műszak nélkül 

bam/mné /is/ o le
bb.4. szezonzárás

amint kada István,a budapest tourist igazgatója elmondot­
ta ,a pótkempingek sikeresen vizsgáztak,nem volt hiábavaló az a 
rendkívül nagy erőfeszítés,amelyet a vállalat dolgozói e szálló­
helyek létrehozására fordítottak.a négy pótkempingben ugyanis 
egyidejüleaj400 vendég kapott heL^Pyet. a múlt évinél mintegy 30 
száza lék katjíja gy óbb külföldi, turistaforgalom - késztette 
a vállalatot arra, hogy gyors megoldást találjon, mert a régi 
kempingekben már nem lehetett több helyet szorítani a vendégeknek, 
igy is kétszer annyi turistát helyeztek el azokban,mint amennyi­
nek fogadására ezeket eredetileg tervezték, a megoldást sürget­
ték a budapesti vadkempíngezéssel kialakult áldatlan állapotok is.

00009000

1978. augusztus 31.
a tavalyinál ötezerrel több általános iskolás gyermekkel 

foglalkoznak majd pest megye pedagógusai az 1978-79-es tanév­
ben.a tanulók elhelyezése évek óta rendkívül nagy gondot okoz., 
ezért a megyében meggyorsították a tanter^emépitésl progra- 
mot.az v. ötéves tervidőszakban az eredetileg tervezett 477 tan- 
terem helyett több mint 650 épül.a fejlesztés eddigi eredménye, 
hogy az uj tanévben már egyetlen iskolában sem kényszerülnek 
három műszakos oktatásra.

az oktatás színvonalának növelését 208 uj, diplomás 
pedagógus segíti, többségük pályázattal került munkahelyére, 
pest megyében az általános iskolák első osztályainak mindegyl- 
kében képesített pedagógus tanítja betűvetésre a gyermekeket, 
kevés viszont az ének-,a rajz-és a testnevelő szaktanár./mtl/

az erőfeszítések, eredménye, hogy a négy szükségkemping­
ben eddig -az előzetes mérleg szerint - 26 ország állampolgárai, 
mintegy 15.000 külföldi turista több napos szállás gondját ol­
dották meg,s nem is akárhogyan.az építési rohammunka ellenére a 
nemzetközi előírások szerinti másod- és harmadosztályu minősítést 
kaptak ezek a szükségkempingek,tehát jobb feltételeket nyújtot­
tak a sok országban gyakori negyed osztályuakénál.különösen nagy 
gondot fordítottak a kempingek tisztaságára, közegészségügyi ellá­
tására.nyugdíjas orvosok,ápolónők,valamint orvostanhallgatók 
bevonásával nyújtottak díjtalan egészségügyi szolgáltatásokat.a 
budapest tourist a pót-kempingekkel már ebben az évben lényegében 
akkora vendégforgalmat bonyolított le,mint amennyit ötéves tervük 
utolsó évére, 1980-ra irányoztak elő./mtl/ .

uj óvodák szegeden - még több kellenebb 7.
dén/is bzs kz 1978. augusztus 31®

szeptembertől 5=883 kisgyermek járhat óvodába sze­
geden. ez a férőhelyek százhúsz százalékos kihasználását je­
lenti. helyhiány miatt mégis mintegy négyszáz felvételi kérel­
met kellett elutasítani, pedig az idén jelentősen bővül a vá­
ros óvodai hálózata. Odessza városrészben szeptemberben adják 
át a város legnagyobb, kétszáz személyes óvodáját, a kiskun- 
dorozsmai városrészben házgyári elemekből készült el száz kis­
gyermek második otthona, s ugyanitt egy régi épületet is átala­
kítottak a kicsinyek számára, itt huszonöt Cigánygyermeknek tart­
ják majd az ískolaetőkészitő foglalkozásokat, az algyői város- 
rész szintén uj óvodát kap.

bb. 6. védett galagonyafa szigetszentmik léson 

bam/mné is?!/p le 1978.augusztus 31.

védetté nyilvánították pest megye legidősebb, legna­
gyobb galagonyafáját. a szigetszentmikLosi aIsóbucka-dUlobén 
álló, mintegy 8 méter magas fa törzse a földtől 10 centiméter- 
nyíre kettéágazik, ágai 40, illetve 30 centiméter átmérőjüek. 
az egybibés galagonya síkságon és hegyvidéken is előfordul,de 
fává csak ritkán nő meg. jobb minőségű talajon gyorsan fejlő­
dik, igy növekedett naggyá a szigetszentmiklósí duna öntésta­
laján.a galagonyafa vadaknak és madaraknak jó táplálékot ad, 
piros termése, ősszel vörösesszinü lombja rendkívül szép lát— 
vány./mtl/

a városi tanács óvodafejLesztési programját a lakos­
ság is nagymértékben támogatja, a kommunista szombatokon ke­
resett pénzből 1971 óta huszonegy millió forintot fizettek be 
az óvodaépítés! alapra, az óvodaépítés üteme azonban még nem 
tart Lépést a gyermekek egyébként örvendetesen gyarapodó szá­
mával. így előreláthatóan az ötéves terv végig sem javul a vá­
rosban az óvodai ellátás helyzete, ezért a tanács a jövőben is 
az üzemek fokozott segítségét kéri az óvodahálózat fejlesztésé­
hez. /mtl/-4-
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bb 11. pécsi stúdiómagnetofonok Irakba 

han/st bzs kz
bb 8. házikerti öntözőfejek szekszárdről 

blb/is bzs kz s1978. augusztus 31«

Iraki szakemberek tanulnak a mechlabor pécsi gyárá­
ban. a közel-keleti országból ők sajátítják el elsőként az 
üzem legkorszerűbb, legújabb termékeinek, az stm 600 és 610 
tipusu stúdió-magnetofonoknak a kezelését. Irak 94 darabot 
vásárolt ezekből a berendezésekből, amelyeket a rádióknál 
állítanak munkába, az Iraki szakemberek másik csoportja ugyan­
csak ezekben a napokban a berendezések átvételével foglal­
kozik a 
ják el a
rendeltetés! helyükre, a stúdiómagnetofonokból ez év végé­
től nyolc száz darabot szállít a pécsi gyár a moszkvai olim­
piára is. /mtl/

1978. augusztus 31„
vízcsapra szerelhető, önműködő házikerti öntöző szó­

rófejek sorozatgyártását kezdték meg az idén a szekszárdi 
mezőgép vállalatnál, a vízvezeték-hálózattal rendelkező házi­
kertek öntözésének könnyítésére a hk jelzésű szőrdfejcsalád öt 
típusát fejlesztették ki. közülük a hk-3 c jelű csuszőállvány- 
ra szerelt, egyszerű felépítésű szórófej, a hk-5 c jelű két y 
alakban szétágazó sugárcsővel öntöz, a hk-7 c jelű cuszőáll- 
ványos, egy sugárcsöves szórófej, a hk-7 t jelű pedig tüske- 
állványon működik.

a házikerti szórófejeket a szovjetunióban is bemutat­
ják a szeptemberi mezőgazdasági kiállításon, /mti/

m
-rgyárban, ahonnan szeptember első felében 

ónként 120-130 ezer forint értékű készülé

ül
— O-

bb 12. műtrágya gumikonténerben 

dáv/ls/be bzs kz

a műtrágyák gumikonténeres szállítására tért át öt 
mezőgazdasági nagyüzem fejér megyében, a konténerek segítsé­
gével a gyárból egyenesen a határba szállítható a műtrágya, 
nincs szükség a müanyagzsákok tárolására, rakodására, s az 
óriási bevásárló szatyorhoz hasonló szállítóeszközökből egye- 
nesen a gépekbe lehet önteni a műtrágyát, elsőként a meiző- 
falvl mezőgazdasági kombinát tért rá a konténeres mü^^gya-' 
szállításra, aztán négy termelőszövetkezet követte pe Idá'ját 
a konténerek több alkalommal is felhasználhatók, egyetlen h t 
rányuk, hogy egyelőre még sokba kerülnek, /mti/

m%-
1978. augusztus 31.bb 9. kell a jő könyv pályázathoz - könyvvilág különszám 

i km/fe be bzs kz

példás gyorsasággal reagáltak a könyvvilág elmü 
ta megjelenő újság szerkesztői a ,,kell a jő könyv,, 
pályázat határidejének közelmúltban bejelentett meghosszabbí­
tására; a pályázathoz kapcsolódva a népszerű lapnak a szoká- 
sos formátumától, kivitelétől eltérő külön szám jelent meg a 
napokban.

1978. augusztus 31.

havon- 
olvasó-

V
■5
;4

a rendkívüli kiadás - amely egyben próbála is az újság 
tervezett u] formájának - sorra veszi a hajrájához közeledő 
olvasópályázat negyven könyvét, sajátosságukra egy-két mondat­
ban mutat rá, közli az üzletekben méo kapható kötetek Listáját, 
s az ajánlott müvekéből részleteket ís megtalálhat a Lapban az 
olvasó. a kell a jő "'könyv olvasdpályázat könyveiből irodalmi 
totót is összeállítottak, /mtl/

még hatmillió torma az idén - munkacsúcs a záhonyi 
átrakókörzetben

bb 13.
#
#
a

1978. augusztus 31.

év végéig még hatmillió tonna áru - koksz, vasérc, 
műtrágya, fa, pala, különböző iparcikkek, mezőgazdasági tér- 
mékek és gépkocsik - átrakása és elszállítása vár a záhonyi 
átrakókörzet vasutasaira.

a hét elején egy nap alatt elért 47 ezer 349 tonnás 
teljesítmény - amelynél ezideig csupán egyszer értek el töb-_ 
bet a záhonyiak - már sejteti, hogy megkezdődött a szállitá'si 
csúcs a körzetben.

a hagyományos munkaverseny-kapcsotátok keretében az idén 
első ízben versenyeznek a záhonyi gépi rakodási főnökség dol­
gozói szovjetunióbeL1 kollégáikkal, versenyre kelnek a szov­
jet vasutasokkal a záhonyi műszaki kocsiszolgálat brigádjai is. 
/mti/

ka l/is bzs kz

bb. 10. népi együttes alakult bogyiszlón 

blb/is/rj ie 4 ■1 978. augusztus 31.
szövetkezeti népi együttes alakult a tolna megyei bogyisz­

lón a tolnai áfész, a helyi dimagyöngye tsz és a művelődési 
ház közös szervezésében, induláskor az együttes tagjai maguk 
gondoskodtak népviseleti ruháikról, a továbbiakban azonban 
a fogyasztási szövetkezetek és a tsz-ek megvet szövetséae 
anyagilag is támogatja tevékenységüket, az új eoyüttes elsősor­
ban a dunamentl ősi magyar település táncait, 
színpadra../mti/
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bb. 15. ú a firm televízió estje 

á/cs/bc/a/kz

i íaszénhumusszal javítják a talaj termőképességét 
- elkészült tatabánya környezetvédelmi terve

1978. augusztus 31«

1978. augusztus 31.bb 1 4. » -
alkalommal jelentkezik szeptember 7-én

estét betöltő műsorral a magyar tele-
*.Amásodik 

a finn televízió egész 
vízió képernyőjén.

rá'b/st bzs kz
a tatabányai városi tanács kezdeményezésére elkészí­

tették a település környezetvédelmi tervét, a nagyszabású 
munkába bekapcsolódott minden jelentősebb üzem és intéz- 
mény. részletes intézkedési terv kidolgozására köteleztek mind- 
azokat a gyáregységeket, amelyek a Levegő, a talaj, a vizek 
szennyezésével különösen sok kárt tesznek környezetükben.

E
*

ábrázolja a finn emberek és a szauna kapcsolatát.

F

'
-

a bányászvárosban már eddig is sokat áldoztak a kör­
nyezet védelmére, a tatabányai szénbányák például mintegy 
150 millió forintot költött a bányászat külszíni nyomainak 
eltüntetésére, zöld területeket alakított ki a bányaműve­
lés miatt szanált épületek helyén, a folyók, a p takok véd 
mé re hatalmas táró ló-ü lepi tő medencéket és 4-5 ki ometer^ho 
szuságu víz levezető-lecsapó lő csatornát épített, a hőerőmű 
vállalat 160 méter magas kémény emelésével javította a le­
vegő tisztaságát.

0
%

m-

3#
az uj tervek szerint az anyagi erőforrások koncentrá­

lásával fokozzák a megyeszékhelyen a környezetvédelmi munkát, 
a bányaüzem többszáz hektár területet fásit. kísérleteket 
végeznek annak érdekében is, hogy a terméketlen területeket 
ismét termővé tegyék. a szén felhasználásával előállított 
humusszal fokozzák a talaj termőerejét, az atummíumkohó ma- 
gas kémény építésével, a karbldgyár, a cementgyár es a hő­
erőmű porleválasztó berendezések felszerelésével gondosko- 
dik a Légszennyezés csökkentéséről, kötelezték a gépjár- ^ 
müvekkel rendelkező összes üzemet a szállítóeszközök Levegő­
szennyező hatásának rendszeres ellenőrzésére, illetve a meg­
előző intézkedésekre. a széntüzeléses tömbházakba fokozatosan 
bevezetik a távfűtést, felülvizsgálják a város útvonalait^ s 
ahol szükséges fasort, növényeket telepítenek, az egész város 
területén rendszeresítik a kevesebb porzással járó nagy kon­
téneres szemétszállitást.

televízió 1969 óta rendezi meg a különböző 
a finn televízió mostani estje - 

a francia, az iz-
a magyar

országok televíziós estjeit, 
a szocialista országok,valamint a belga, u 
landi, a japán, a kanadai, a norvég, az olasz, 
svájci és a svéd televízió műsorai után - a ne 
idén eddig a bolgár és a kuoai televízió

.az

további tervei között szerepet ok- 
nszk-beti zdf televízió estje-a magyar televízió 

tóbertől a román, a szovjet és az 
nek meg rendezése./mti/

az uj környezetvédelmi tervek zömét 1980-ig megvalósít­
ják. a városi tanács az üzemek vezetőit személyesen tette 
felelőssé a határidők betartásáért, s minden évben beszá- 
moltaíja őket a tervek időarányos végrehajtásáról, /mti,/

- 98.20/a,
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bb.16. 1861 munkás Lakás fejér megyében

t t t és fél esz

1978. augusztus 31.zsl/is/a/kz

dik$8

30ahez 1976- 
. azban

idén 600
a , ígyLatok

240, a
Lami

94
át az61

bb. 17. szovjet gépek a magyar-, magyar gépek a szovje mező- 
gazdaságban

1978. augusztus 31.i/jf/tk/pp/a/ie
uj szovjet mezőgazdasági gépek,berendezések ma- 

qyarországi vizsgá'Lata kezdődött meg kutatóintézeti szak­
emberek közreműködéséveL. ez a próbasorozat - ^^eLyen a he- 
Lyi adottságokhoz való aLkaLmazkodást küLón is ellenőrzik - 
előzi meg minden esetben egy-egy küLföLdi berenaezes import­
ját. jelenLeg hat típus van vizsgálat alatt: nagyteljesítmé­
nyű báLázógép, önjáró száLastakarmány-betakaritó, nagy 
teljesítményű fűkasza, továbbá a korszerű szálastakarmány 
szecskázó berendezés ujatt változata, a szakemberek járatás 
közben eLLenőrzik a takarmánykiősztó kocsit, megfigyelés a- 
Latt van egy juhnyitüó,, műhely,,, ez utóbbi érdekessége,hogy 
a juhok nyírásának^. befejezése után az egész részleg áttele­
píthető a szomszédos üzembe, amennyiben a próbák eredménnyel 
járnak, úgy a következő években nagyobb mennyiségben hozzák 
majd be a szovjetunióból ezeket a típusokat, ezek - amint a 
népek Listájából is kitűnik - elsősorban az állattenyésztés 
fejlesztését szolgálják azzal, hogy főleg a takarmánytermesz­
tés gépesítését oldjhatják meg velük.

XXX

folyt./-abb. 1 7./ szovjet gépek

eee-iIöÍEe'IP^he
telmüen a szovjet mezőgazdasági gépek alkotják.

a mezőgazdasági gépesítési kapcsolatot újabban az 
1971-ben megkötött egyezmény szabályozza a két ország kozott.
riís%[mEáj%ok'°vÍlamintta*magtiszt!íóLberIn5Izések gyártásá- _

komprasz.
sza kában Saz Zegy ü t tm üködé s^még in kább°kisz éle séd ik^a szovjetunió

traktor,illetve mezőgazdasági gép, a magyar ipar pe- 
berendezés szakosított gyártásáét vaLLaLta*

a szovjetunióból 1976-80 között mintegy 300 millió

lisaiiiiE
sét.

42 féle 
dig 16 féle gép és

iifllllll
. az uj gépvizsgálatok jelzik, hogy a szovjet mezogep- 
következő években tovább is segítséget ad majd a magyar

műszaki színvonalának fejlesztesehez.

60 ezer 
vés

szov-számos korszerű 
jetunió 
ipar a 
mezőgazdasági géppark 
/mti/

/folyt.köv./ 
8.40/a 1 0
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növelik a képzési időt - különválasztották a közép-

1978. augusztus 31•

1979 szeptemberéitől megváltozik az állami nyelv-sSSiSSfíPsSSF
- mind többen szeretnének idegen nyelven beszélni,illisliliiKllipsl"

s;?5s,:r;=iE-iErfjLES%2£,
sához szükség van a magas fokú ny^eIvujtjdásra.

bb. 1 8
és a felsőfokú nyelvvizsgát

i/ke/mm/bc/a/kz

az oktatási miniszter a napokban hozott rendele-

SISBiíiiSS-
felsőfokú végzettséget.

IUeBIIÍISíÍEIb-ditás - ez a felsőfokú tudásnak felel meg. helyette a nyelv­
tudást, a nyelv ismeretét ellenőrző tesztláp lesz: magyar tan- 
mondatok^at kell fordítani.

/folyt.köv./ 
8.54/a 12

bb. 1 8./ növelik............... folyt./ a
újdonság, hogy középfokon is számot kell adni a 

szakmai társalgási tudáról, s változik az írásbeli és a 
beli vizsgarend is. a korábbival ellentétben mindenki 
szóbelizik - függetlenül az Írásbeli eredményétől, a bi

közötti idő.:, a korábbi egy hónap helyett egy hét tesz.
ezentúl a középfokL&épesltéshez közepes átlag-

íSE-UfKÍK; S.?SS»ffií.!S S"!U-

ESLEE-EltEftiSFLEEE-EEE
felvilágositást./mti/

bb. 19 . a magyar szociológia nemzetközi sikere uppsalában 
szalai Sándor akadémikus nyilatkozata

1978. augusztu s 31.i/km/fe/bc/a/ie
- a társadalmi fejlődés lehetséges utjai volt a 

központi témája a kilencedik szociológiai világkongresz- 
szusnak, amelynek nég£y plenáris ütésén ®^mintegy^400 . 
egyéb szakmai ülésén______ í a világ minden részéből uppsalába ér-
kezett~4ÖÓÖ szociológus vitatta meg a legjelentősebb 
szociológiai kutatások eredményeit, illetve a meg,,

befejezett tudományos munkák tapasztalatait, mődsze-
- mondotta SZaU1 S#TldarmtÍa^Íat^sanak9Id=t!ZnyUat-

élő
nem 
re it
etológia! társaság elnöke, 
kozatában.
/folyt.köv./
9.00/a 13
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bb.19./ a magyar
- a nagymultu svéd egyetemi városban megtartott 

kongresszus a szocialista országok, köztük hazánk, vala­
mint a fejlődő országok szociológiai tudományának nagy sike­
rét hozta, a mintegy ötven országot számláló nemzetközi szo­
ciológiai társaság végrehajtó bizottságába a jövőben négy 
szocialista országbeli szociológus képviseli a marxista szo­
ciológiát. e tizenöttagu vezető testületbe személyemben elő­
ször választottak magyar tudóst, a társaság első Ízben választott 
női a leinököt, a varsói magdaléra sokolowska professzornjőt.

-a négy plenáris ülés témái: a fejlődés elméleti 
modelljei és ideológiája; a modern társadalmak átalakulásának 
folyamatai, ellentmondásai és konfliktusai;
vezés a társadalomfejlődésben, valamint a társadalmak, kultu- ' 
rák és civilizációk autonómiája, és kölcsönös függősége voltak, 
a plenáris üléseken kívül a legfontosabb, legjelentősebb 
rendezvényeknek számító szimpóziumok közül kettőn magyar tu­
dósok elnököltek, kettőnek pedig főelőadója volt hazai szo­
ciológus. ezen kívül 16 magyar tudós tartott előadást és sokan 
vettek részt a vitákban is. rendkívül nagy volt aVz érdeklődés 
a kongresszusra kivitt magyar kiadványok iránt, avhárom angol 
nyelvű kötet egyike 
gia a 70-es években
sainak publikációit foglalta csokorba, a másik a társadalomtu­
dományi intézet tanulmánykötete a- a társadalmi struktúráról 
született tanulmányokat adta közre, a harmadik - a szocioló­
gia folyóiratnak a kongresszusra megjelent külön száma - pedig 
a hazai szociológiai kutatást tekintette át.

folyt./-a

spontaneitás és ter-

magyar társadalom és marxista szocioló- 
cimmel az elmúlt évek kiemelkedő kutatá-

) >
) ;

- a szociológia a többi tudományhoz viszonyítva - 
még meglehetősen fiatat diszciplína, a kongresszuson eIhangzottak- 
ööt, tapasztaltakból megállapíthattunk; a szociológia fejlődésé­
vel, mindinkább alkalmas Lesz arra,hogy a társadalmi , a gazda­
sági, a politikai folyamatok ésszerű irányításához, tervezésé­
hez használják, meg nem felelő kezekben azonban alkalmas

’ h09y eredményeinek felhasználásával emberek sokaságát 
tömegeket manipuláljanak, a kizsákmányolást fokozzák, szeren­
csére a jó ügyért munkálkodók száma egyre nő, s ezAszaktudomány 
is inkább a történelmi fejlődésnek, az emberiség boldogulásának, 
a beke megőrzésének egyik eszköze, zo gátó ja./mti/

9.15/a 14

BfKVUMttMMHMMSN
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lo.20. sulyok közlekedési balesetek 

fe/a/hgy 1978. augusztus 31.
csütörtökön reggel 6jo 

és rákospaí?ak utca kereszteződésében csordás já'nos 22 eves 
merWye-cegléd pusztai Lakos által vezetett tehergépkocsi 
összeütközött egy 24-es autóbusszal, a baleset következté­
ben az autóbusz utasai közül gönczö Lajosné 38 éves pénz­
tárvezető, budapesti lakos súlyos, tiz fő pedig könnyű sé­
rülést szenvedett, a vizsgálat eddigi megállapítása^szerint 
a baleset oka, hogy a tehergépkocsi vezetője a jelzőtábla 
ellenére sem adott elsőbbséget az autóbusznak, a rendőr- 
óég csordás jánost őrizetbe vette, vezetői engedélyét be­
vonta, és szakértők bevonásával tovább folytatja a vizsgá­
latot.

rakor a xlv. telepes utca

1

a xlv. hungária körút és erzsébet királyné ^ 
ut kereszteződésében árvái Sándor 20 éves gépkocsivezető, 
nyirmadai lakos tehergépkocsival elütötte márkus jánosné 
81 éves nyugdíjas budapesti lakost, az idős asszony kórházba 
szállítás után meghalt, a vizsgálat eddigi megállapítása 
szerint a tehergépkocsi vezetője nem biztosított elsőbbséget 
a gyalogosnak a kijelölt átkelőhelyen, a rendőrség árvái Sándor 
vezetői engedélyét bevonta,és eljárást indított ellene, a 
baleset körülményeinek tisztázása tovább folytatódik./mti/

AS

&

bb. 21. megtiltották a fogoly vadászatát és befogását győr- 
sopron megyében

cser ká il hgy
B-

1978. augusztus 31.

augusztus utolsó napjától november 30-ig megtiltották a fo­
goly vadászatát és élve befogását a győr-sopron megyében. a me­
gyei tanács mezőgazdasági osztálya a vadmadarak fokozott vé­
delmét azért rendelte el, mert számuk erősen csökkent az utób­
bi években.
/folyt.köv./
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B
folyt./itbb. 21./mgtiltották

hat évvel ezelőtt még több mint 50 ezer foglyot számláltak a rá­
baközi, szigetközi és a hanság vidéki mezőkön, s az állomány azó­
ta harmadára csökkent, a foglyok nehezein viselik el a kör­
nyezetszennyeződést.

• • • • •

.

Ili
K • a három hónapos tilalomtól elsősorban a törzsállomány megerő­

södését várják, ezt követően is fokozott védelemben részesítik 
a hasznos madárfajt./mti/

bb. 22. készül a nyugati pályaudvar uj tetőszerkezete 

szel ká 11 hgy

a nyugati pályaudvar uj tetőszerkezetének első elemei csü­
törtökön indultak útnak a vas megyei pácsonyból. a kis falu hajda­
ni traktorállomásából alakult vasúti üzemben - a szombathelyi máv 
járműjavító gyáregységében - készül ugyanis a felújítás alatt ál­
ló 100 éves fővárosi pályaudvar nagycsarnokának tetőszerkezete.

az ipari műemlékként újjászülető objektum hatalmas tetejét 
az eredeti darabok és az uj elemek harmóniájával állítják össze 
méretei oly nagyok - a főtartó fesztávolsága 42 méter, súlya 36 
tonna -hogy egységenként utazik vasúti kocsin budapestre. a 
szerkezethez a Legnagyobb hazai kohászati üzemek szállították az 
anyagot.

1978. augusztus 31.I
I;:

11
tű
IS1 a főtartóból a jövő héten próbaösszeállitást végeznek 

az üzem udvarán, majd ezt követően havonta két nagy egységet ké­
szítenek el és fuvaroznak az újjászülető pályaudvarhoz pácsonyból. 
a teljes tetőszerkezet 1979 márciusára ér budapestre./mti/S I

B — 16 —

E a
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bb. 23. a magyar írók szövetsége 

gk pr 11 hgy
szeptember 4-én, hétfőn délelőtt 11 órakor urbán ernő kossuth- 
dijas Író születésének 60. évfordulóján koszorúzás! ünnepséget 
rendez a farkasréti temetőben./mti

1978. augusztus 31.

bb.24. töbmlllló forintos tanszersegélyt folyósítottak győr- 
sopron megyében

cser/is/a/hgy 1978. augusztus 31.

többmlllló forintos tanszersegélyt folyósítottak 
ezekben a napokban nagycsaládos dolgozóiknak a győr-sopron

összeget - 5900 forintot - csapó pétérné, a gyár gyermekgondo- 
zásl segélyen lévő dolgozója kapta, csapóné már 12 eve gyesen van, 
11 gyermek édesanyja, akik közül a legídőseb a 14 éves noémi 
ls iskolás még. jöljott -salába tarszar sagely, hiszen

- 12 éves szünet után - újból visszamegy a gyárbacsak füzetre 
péterné jövőre 
dolgozni./mti/

bb.25. üzemi óvoda a pusztán
1978. augusztus 31.dáv/is/a/hgy

óvodát adtak át csütörtökön fejér megye egyik leg- 
kisebb településén, göbölpusztán. a környéken gazdálkodó csák- 
vári állami gazdaság építette, huszonöt apróság számára, a 
bicskei járás első pusztai óvodájának építéséből kivették 
részüket az állami gazaság szocialista brigádjai: több mint 
háromszáz órát dolgoztak gyermekeik második otthonán, en­
nek köszönhető, hogy a korszerű gyermekintézmény építése 
csupán százhúszezer forintba került./mti/
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időnként megnövekvő felhőzettel elszórtan záporeső, eső, 
az élénk északias szél az időszak végén mérséklődik, legala­
csonyabb hajnali hőmérséklet 5, 10 fok között, legmagasabb nap­
pali hőm rséklet 16, 21 fok 
Lább 5 m /csapad k az ország

A
40

a duna budapestnél 184 cm, vizhőfok 17,0./mtí/

bb. 27. a belföldi szerkesztőság híreinek jegyzéke 13 óráig 

il szk
1. nevelési tanácsadó/1. jav./
2. balatoni búza /2„ jav. /
3. támadnak a seregélyek
4. szezonzárás kempingekben
5. uj tanév
6. galagonyafa
7. uj óvodák szegeden /3. jav/
8. öntözőfejek
9. könyvvilág különszám
10. népi együttes bogyiszlón
11. stúdiómagnetofonok Irakba
12. műtrágya gumikonténerben
13. záhonyi átrakókörzet
14. tatabánya környezetvédelme 
/folyt.köv.7

19
/iiWr

folyt./ilbb. 26./idő 
várható időjárás péntek estig:

időnként mér keleten is felszakadozó felhőtakaró, keleten 
eleinte még több helyen eső, majd országszerte néhány helyen 
átfutó záporeső, csütörtökön élénk, sokszor erős, a dunántulon 
időnként viharos északnyugati északi szél. a várható legalacso­
nyabb éjszakai hőmérséklet 5, 10, a legmagasabb nappali hőmér­
séklet pénteken 16, 21 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

■Ülíll ll''M

bb. 26. idő járás jelentés
1978. augusztus 31.il ie

órakor:a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 12

hüvösf szeles idő
Csütörtök reggel a fehér-tengertől leningrádon, lubli- 

non és szegeden át rómáig 300-800 km széles borús, esős idő­
járású frontálzóna húzódott, hasonló időjárásról érkezett jerr 
Lentés az nszk déli részéből, a brit-szigetekről és Svájcból, 
a kontinens többi részén változóan felhős, száraz idő volt. 
az említett frontálzóna magyarországi szakasza lassan kelet 
felé mozog ezért fokozatosan keleten is megszűnik 
a tartós eső és felszakadozik a zárt felhőtakaró.

szerdán a nyugat, északnyugat felől közeledő hideg front 
hatására magyarország nagy részén már a reggeli óráktól erősen 
felhős, vagy borult idő volt. előbb csak északnyugatról, majd az 
ország többi részéből is ismétlődő záporokról érkezett jelentes. 
az ország délkeleti felén gyakoriak voltak a zivatarok is. mi­
vel a hideg Léghullám csak a délutáni órákban érte el az eszak- 
nvugati országhatárt, kora délután rövid ideig még 18,26 fokos 
hőmérsékletek is előfordultak, az éjjel átmenetileg gyór-sopron 
megyében is mérséklődött a délutáni órákban megerősödött szel. a 
záporok északnyugaton Lassan megszűntek, keleten pedig ,,csendes,, 
esőbe mentek át. szerda és csütörtök reggel 7 óra között 1-tol 
44 mm mennyiségű csapadék hullott, a Legtöbbet békés megyeben 
mértók. csütörtökön hajnalra 7, 14 fokig hűlt Le a Levegő, dele- 
lőtt az ország keleti részének kivételével ismét megerősödött a 
szél. az északnyugati országrészben pedig megkezdődött a zárt fel­
hőtakaró felszakadozása.

órakor 12 és 15 fok közötti hőmérsékleteket mértek, budapes- 
a százéves átlagnál 3,4 fokkal alacsonyabb11

ten szerdán 16, 4 fok 
volt a napi középhőmérséklet.

12 órakor budpesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszint­
re átszámított Légnyomás 753 mm, alig változik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 17 fokos volt.

ma

/folyt.köv./ 
13.10/11 -18-
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folyt./il bb. 29- a helsinki tanács küldöttségének programja

1978. augusztus 31.

budapest kereskedelmi ellátásával ismerkedett csütörtö­
kön a pentíi poukkának, a helsinki tanács elnökének vezeté­
sével hazánkban tartózkodó küldöttség, a finn vendegeket a 
városházán csehik ferencné, , a fővárosi tanács elnökhelyet­
tese tájékoztatta az áruellátás rendszerérőt, a kereskedelmi 
hálózat szervezetéről, iányitásának módjáról, fejlesztés tervei­
ről, teendőiről, továbbá az idegenforgalom kérdéseiről.

ezután a küldöttség kovács gyulának,a fővárosi tanács ke­
reskedelmi főosztálya vezetőjének kalauzolásával látogatást tett 
a tolbuhin körúti nagyvásárcsarnokban, budapest Legnagyobb -24 
ezer négyzetméter alapterületű - élelmiszer bevásárlóközpontjá­
ban, majd a fehérvári úti piacot kereste föl. a vendegek elisme­
réssel szóltak az éteImiszervátasztékróL, a bőséges zötdség-es 
gyümölcskinálatról./mti/

bb. 27./a belföldi

15. finn
16. munkáslakások
17. szovjet magyar
18. nyelvvizsgák
19. szatai sándor nyilatkozata
20. közlekedési balesetek /g Jz fwy
21. fogoly vadászat
22. nyugati pályaudvar
23. koszorúzás! ünnepség szeptember 4-én
24. tanszersegély
25. üzemi óvoda a pusztán
26. idő
27. hirjegyzék

televízió estje/5, jav./

mezőgazd. gépek /4. jav./
t az pr il hgy

/mti/

bb. 30. kitüntetés 

tr pr il hgy
az elnöki tanács berzeviczy etet nyugalmazott gimnáziumi 

igazgatónak - több évtizedes közéleti és pedagógiai munkássága 
elismeréseként - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést 
adományozta, a kitüntetés potinszky károly oktatási miniszter csü­
törtökön adta át az oktatási minisztériumban./mti/

bb.28. tanulóbusz, amelyen az utasok tanulnak 

kai ká il hgy
1978. augusztus 31.

1978. augusztus 31 .

különleges rendeltetésű autóbusz rója csütörtök reggel­
ről nyíregyháza legforgalmasabb útjait, a ,,tanutóbuszon,, e- 
zuttat nem a járművezetők vizsgáznak, hanem az utasok ismer­
kedhetnek meg közelebbről a szeptember 11—tőt a megyeszék­
hely járatain bevezetésre kerülő, szovjet gyártmányú jegykiadó­
gép működésével.

a volán 5-ös számú vállalata oktató célzattal forgalomba 
állított jármüve a város különböző pontjain fogadja az érdeklő­
dőket, akik a volán számlájára gyakorolhatják a jegykiadó keze­
lését

bb. 31. vetésetőkészités 1500 traktorral

1978. augusztus 31.tász ká il hgy
1500 traktor készíti az ősziek magágyát bács-kiskun megyé­

ben, ahol már megkezdődött a repce vetése, ezt követi szeptember 
elejével a rozs és a pillangóstélék, majd a búza. ezen a tájon, 
több mint 100 ezer hektáron kell időben, jó minőségben elvetni a 
gabonát, a terméshozamban országos átlagon felüli,eredményt pro­
dukáló bács-kiskun megyei gazdaságok a jó magágykészítéssel és a 
korai vetéssel érik el a többletet.
/folyt.kov./
14.20/il

a gépből szeptember 11-ig 72-öt szerelnek fel az autóbuszok­
ra./mti/
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1folyt./iLbb. 36./augusztusi

liiSliiiliSl
kerüljenek a zsákokba./mti/

#,
■ y.c

#1
I

35. farmer-és magnó-csalót Ítéltek elbb.
7#

1978. augusztus 31.csíz ká il PP
csalót ítélt el a salgótarjáni járásbíróság.

Itavaly decembertől az idén májusig huszonkétezer forintot 
csalt ki ismerőseitől és idegenektől osgyáni István huszonkét 
éves kisterenyei lakkos, leggyakrabban ,,valódi nyugati ,, far- _ 
mernadrágot Ígért klienseinek, de a farmer előlegeit ára osgyáni 
torkán csúszott Le. sokba került az italozás, a szórakozás, 
másik kedvenc fogása márkás magnetofon kölesünk rése^vc^': 
össze egy napra, néhány felvétel átjátszására,, a magnót persze 
eladta,"az árát elmulatta.

mind- :9 9

a salgótarjáni járásbíróság - amely a fiatalember^őszinte 
beismerő vallomását enyhítő 
tett nagyszámú

aaaL u. , viszonylag rövid idő alatt elköye-
(|wbűncselekményét viszont súlyosító körülményként ér- 
tékelte^- csütörtökön megtartott tárgyalásán 9,rendbeli csalás bűn­
tettéért és 4 rendbeli csalás vétségéért egy es négy hónapi 
szabadsáavesztésre ítélte osgyáni Istvánt,akinek a büntetést bor- 
tönben kell Letöltenie, mellékbüntetésként három évre eltiltotta

Ítélet jogerős./mti/a közügyek gyakorlásától, az

- 23 -
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folyt./ilbb. 31 ,/veitéselőkészités
a szántás;il, vetéssel egyidejűleg kezdődött az ősziek betakarí­
tása is. 1 )0 silókombájn dolgozik azon. hogy a 10 ezer hektárnyi 
fővetésü ..Öldkukoricát mielőbb tartósítsák.az iparral egyeztet­
ve, szeptember 11-én kezdik meg a gazdaságok a cukorrépa beta­
karítását,/mti/

• • • • •

bb„ 32. fpitőanyagipari és szerkezetgyártó vállalatok tapasztalat- 
cseréje harcson

káp ká .1 hgy
az egyes ipari szervezetek adottságaik, feltételeik folytán 

küLönböxí szervezettségi színvonalon illeszkednek a népgazdasági 
termeié,; rendszerébe, sőt vállalaton belül az egyes részrendsze­
rek szer/ezettségi színvonala is eltérő, ez indokolja olyan szabá­
lyozási rendszer kialakítását, amely több szinten képes megfelelni 
az irányítás eltérő igényeinek, előkészítve a számítógép alkalma- 
zsát. a lépcsőzetes szabályozási rendszer első kísérleti alkalma­
zására a kérnikál épitőanyagipari vállalatnál kerül sor. erről kez­
dődött csütörtökön kétnapos tapasztalatcsere a vállalat barcsi é- 
pitési ml vnyagfeldolgozó gyárában./mti/

1 978. augusztus 31.

-150 vagon fűszernövényt ex-hagyma-akcióbb. 36. a.gusztus! 
portáltak mákéról

tób ká il :op

9 99 9

1978. augusztus 31.

a makói fűszernövény az év minden szakában keresett a 
világpiacon, a korai - augusztusi -termésért pedig különösen jó 
árat fizetnik. e lehetőséggel élve a tájkörzet gazdaságai, augusz­
tusban méa vasárnapokon is indítottak exportszállítmányokat, a 
hagyma-akció,, utolsó tételét, 200 mázsa fűszernövényt csütörtökh 
küldték el. ízzel együtt augusztusban 150 vagon vöröshagyma uta­
zott az ősi xermőtájról külföldre.
/folyt.köv./
14.25/il
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33. ittas gépkocsivezetőt Ítéltek el szekszárdin 

bid ká 11 hgy
Ittas gépkcslvezetőt Ítélt el a szekszárdi járásblró-

eiiiiseiií
hét hónapi szabadságvesztésre Ítélte, egy.évre 
közügyekjtől és két évre a járművezetéstől./mti/

folyt./ilbb, 34./ befejezték
a mélyítés két esztendeje alatt nyolcvanháromezer köbméter anya­
gút mozgattak meg. a negyven tagú csapat a bányásznapot köszön­
tő munkásikerekkel nemcsak az év végi határidőt rövidítette te, 
hanem jóval túlteljesítette vállalását is, amely szerint novem­
ber 7-re ért volna célba.

bb.
1978. augusztus 31-

I m
a magyar bányaépités történetében is érdekes szakaszt je­

lent az itt folyó munka, a ,,zalkások,, és a munkájukat irányí­
tó műszakiak bebizonyították: ha megfelelő körülményeket terem­
tenek a bánvaépitéshez, világszínvonalon képesek dolgozni a ma­
gyar aknamélyitők is. haladási sebességük átlaga kétszerese volt 
a hazainak, folyamatosan tartották a jó tempót, annak ellenére, 
hogy a természeti geológiai viszonyok nehezítették munkájukat, viz, 
omlékony morzsalékos rétegek, vetők tették próbára kitartásukat, 
tudásukat.

i
bíróság és 
eltiltotta a

3szekszárdonbb. 37. számítóközpont épül 

blb ká 11 PP
tolna megyei számítóközpont Létrehozásáról Írtak alá megálla­

podást a megye párt- és állami vezetői, valamint a központi sta­
tisztikai hivatal képviselői csütörtökön szekszárdon. eszerint 
elektronikus számítóközpontot építenek és rendeznek be a városban 
a hatodik ötéves terv időszakában a megyei gazdasági egységek, 
intézmények adatainak feldolgozására, a terv szerint a számítóköz­
pont 1982. első felévében kezdi meg működését./mti/

sa brigád tagjai egyébként azt is elmondták: nagy segítsé­
get jelentett számukra, hogy a mecseki ércbánya vállalat példásan 
előkészítette a munkát, s hogy nagyteljesítményű szovjet berende­
zésekkel dolgozhattak.

1978. augusztus 31.

e
#jellemző, hogy amíg a kilencven méteres előaknát hagyományos 

módszerrel hat és fél hónapig mélyítették, a gépekkel a további
csak tizenöt és fél hónapra volttöbb mint ezer méterhez 

szükségük.
jól kamatoztatták a szovjet szakértők tanácsait, s termé 

tesen azt a sok tapasztalatot is, amit a kollektíva korábbi ké 
hasonló akna mélyítésénél szerzett, számos újítás,ésszerűsítés 
segítette át őket a váratlan akadályokon, nehézségeken./mti/

-
Sí:

•
bb, 34. befejezték a mecseki ércbányák uj szállítóaknájának mé­
lyítését

hai is il hgy
bb. 40. németh károly sziriai vendégeket fogadott 

zfné pr il pp

németh károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bi­
zottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön fogad­
ta mohamed dzsabir badzsbudzst, az arab újjászületés szocialista 
pártja /baath/ regionális vezetőségének főtitkárhelyettesét és 
nabih hassount, a regionális vezetőség tagját, akik az mszmp 
meghívására hazánkban töltik szabadságukat.
/folyt.köv./

SS 1978. augusztus 31.
í1978. augusztus 31 .befejezték a mecseki éri;cbányák v-ös bányaüzeme sza'llitóakná-

zalka máté,, szocialista brigád hazai és nem­idnek mélyítését, a ,, ..
tközi viszonylatban kiemelkedő teljesítményt ért el, amikor csü­

törtökön 1120 méteres mélységben bevégezte a fúrást.
/folyt.köv./
14.40/11
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a tanács műszaki osztályán 1976-ban 441 engedely nélküli 
építkezést tartottak nyilván, ez a szám tavaly 475-re emelkedett, 
az idei év első felének végén pedig 504 volt. az elmúlt evek- 
ben összesen 48 esetben vetettek ki pénzbírságot, és büntetés 
együttesen több,mint 300 ezer forintot tett ki. a hatóságok meg­
kerülésével felhúzott építmények közül 17-re bontási határoza­
tot hoztak, 28-ra fennmaradási engedély megkérését rendeltek el, 
23-at tulajdonosaik önként Lebontottak, a megbírságolt építők, 
illetve a Lebontott építmények száma szembetűnően alacsony, az ok: 
az e téren rendet teremtő jogszabály 1973-ban jelent meg, végre­
hajtásával a tanács műszaki osztálya késlekedett, kicsúszott az 
Időből, igv azután az 504 engedély nélküli építkezés nagyobb ha- 
nyadára már nem lehet sem bírságot kivetni, sem bontási határo- 
zatot hozni.

edzetta xví, kerületi tanács végrehajtó bizottsága az

kos vet+ részt a helyi jelvényszerző versenyeken, ez kévés - hang­
súlyozták a tanácsi vezetők- hiszen a városrészben körülbelül 70 ez­
ren élnek, s a Lakosság sokkal nagyobb tömegeiben van meg a sporuo- 
lási igény, mint ahányan jelenleg alkalmat kapnak a testmozgásra, 
a magyarázat elsősorban a helyi - iskolai, üzemi, sportegyesületi 
szervezés hiányosságaiban található meg. igaz, kevés a sportpá­
lya Is. a meglévő emg, Ikarus és auras-pályákat a városrész 6 
sportegyesüléte teljesen Lefoglalja, jövőre azonban már javul 
valamelyest a helyzet, a sasvár úti pályával szabadon rendel- 
kezhet majd a tanács, Illetve annak sporweLugyelosege. addig is 
és azt követően is, azonban jobban, nagyobb ügyszeretettel kell 
szervezni a mozgalom akcióit, /mtí/

U

-2715.20 rj

rnrnmmmmmmmmmr nr -|.T

edzett ifjúságértbb. 38, engedély nélküli építkezések 
tanácsi vb-ülés a x. és xvi. kerületben

t/br/mm/rj pr pp

9 99 9 9

1978. augusztus 31.

7#
#

1

#

folyt.,/ilbb, 40./németh

a sziriai vendégekkel folytatott baráti, szívélyes légkö­
rű megbeszélésen részt vett berecz jános, kb külügyi osztályának 
vezetője, jelen volt saddlk saddikní, a sziriai arab köztársaság 
budapesti nagykövete./mtí/

idegsebészeti konferencia balatoniüreden

1978. augusztus 31.
bb. 39. nemzetközi 

szé ká 11 pp
nemzetközi idegsebészeti konferencia kezdődött csütörtökön 

balatonfüreden, az annabella szállóban, a 19 országból érkezett 
150 szakembert pásztor emit processzor köszöntötte a magyar í- 
degsebész társaság nevében, a háromnapos konferencián 59 előadás 
hangzik el.

I

a konferencia munkájáról mérei^tlbor professzor a magyar 
idegsebész társaság főtitkára nyilatkozott az mti munkatársának.

1

- társaságunk két^ évenként megrendezett nemzetközi konferen­
ciái közül a mostanit különösen nagy érdeklődés előzte meg. a nap­
jainkban talán a Legnagyobb figyelemmel kisért témaköre a világ 
Legtávolabbi országaiból is vonzotta az érdeklődőket.

a háromnapos tudományos ülésünk az agyfüggelék megbetegedé­
sek és az agy környezetében Létrejövő betegségek sebészi kezelésé­
vel foglalkozik, a daganatok sajátságos hormonális elváltozásokat 
produkálnak, belső elváltozásokhoz, a mirigyek működési zavaraihoz 
vezetnek, a késői felismerés esetében a kezelés, a gyógyítás komp­
likált. a kérdéscsoporthoz tartozik, hogy a koponyaalapon létre­
jövő danaganattípus velejárói a Látás- és agyideg zavarok, a daga­
nat kritikus helyen történő elhelyezkedése miatt különböző technikai 
megoldásokra van szükség, s ennek vitája módszerbeli egyeztetése te­
szi különösen aktuálissá konferenciánkat, e téren már születtek 
biztató eredmények, a kérdés azonban még korántsem megoldott, 
mostani megbeszélésükön egyeztetjük kezelési- és sebészeti mód- 
szerinket./mti/
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az eqyetem régi főépületének kétszintes aulájában rendezett 
kiállítás megnyitásán részt vettek a hazai szénbányászatban érde­
kelt vállalatok, intézmények, kutatóintézetek és üzemek, az ener- 
gia és ásványte elés valami t több más iparág képvisel i, s ^

a szovjet 
ai napokon

a-L9 a
ró l.

(b
15.40 rj

-29

a kiállított szénbányászati berendezések széleskörű tájékoztatás 
nyújtanak a szovjetunió bányagépgyártásáról. a nagyobbrészt működe 

2 reta rányos mode lekkel bemutatják a bánya te lepitestoIkezdve a 
bányászkodás minden munkafázisát, a szén fütőértékének fokozására 
szolgáló dusitási eljárásokat, a hazai viszonyaink kozott ku- 
lönös érdeklődésre tarthat számot a 1.5-2.5 méteres szentelepekoen 
alkalmazható fejtőkombájn, az uj vágathajtó kombájn, valamint az . 
automatizált irányítású rendszerek diszpécser-hálózata. Látható 
a kiállításon a szovjetunióban gyártott több mint százhúsz különbö­
ző bányabiztonsági és bányamentő készülék, csaugy, mint a környe­
zet- és természetvédelem érdekében kifejLesztettes a bányavizek 
tisztítására, valamint a külfejtések rekultivációjára alkalmazott 
több berendezés és eljárás, /mii/

me

az 1976-ban aláirt egyezménynek megfelelően a szovjetunió 
segítséget nyújt hazánknak a következő években megvalósuló 
négy uj, összesen évi nyolcmillió tonna szenet termelő bánya 
kiépítéséhez, szovjet intézetek tervei alapján építik a nagy­
egyházi és a márkushegyi bányákat, ahová már érkeznek a leg­
korszerűbb nanvtfii. ifisitménví] szoviet elővájó berendezések, a
mányi
korszerűbb, nagyteljesítményű szovjet elővájó berendezések, a 

_ szénbánya mű szaki-gazdasági vizsgálatát is szovjet intéz­
mények végezték el és a testvéri ország szállítja annak be- 
rendezéseit - mondotta a többi között juhász ádám a nehézipari 
minisztérium államtitkára beszédében, amellyel megnyitotta a

a tudomány es technika 
című kiállítást.miskolci nehézipari műszaki egyetemen 

eredményei a szovjetunió szénbányászatában
9 9

9 9

* -
ú

sbb. 43. kiállítás miskolcon a szovjetunió szénbányászatáról

1978. augusztus 31.kör/rj ká pp

bb. 42. orvosképzés! tanácskozás 

t/ke/rj pr pp 1978. augusztus 31 .

^/az orvos képzésről kezdődött kétnapos tanácskozás csütörtö­
künk budape ti Semmelweis orvostudományi egyetemen, dr. romhá- 
nyi gyorgy, magyar orvosképzés! és egészségügyi oktatási tár­
saság elnöke megnyitójában elmondta: az orvostudomány, az or­
vostechnika fejlődése egyre nagyobb feladatokat állít a hallgatók 
elé. ezért is van szükség az ilyen jellegű eszmecserékre, arra, 
hogy az oktatási intézményekben szerzett tapasztalatokat kicserél­
ve keressék azokat az uj módszereket, amelyekkel a megnövekedett 
ismeretanyagot jobban, hatékonyabban tudják elsajátíttatni a jövő 
orvosaival.

a két nap alatt huszonkilenc előadás hangzik el, egyebek 
között értékelik a jelenlegi felvételi rendszert, jelentőségét, 
az orvosképzésben, a tudásellenőrzés módjait, szólnak az előadók 
az oktatás módszertanáról, a tananyag tervezéséről, valamint az 
oktatástechnikai módszerek alkalmazásáról az orvosképzésben, /mti/

mmmmnhhmmhmhhhbhiwy»?T" fii^iiwifiiifn •tiTrmnri nr t mam mi Ml

bb. 41. magyar szakszervezeti küldöttség utazott Líbiába

1978. augusztus 31.
földvári aladárnak.a szót elnökének vezetésével csütör­

tökön szakszervezeti küldöttség utazott tripoliba, hogy a líbiai a- 
rab népi szocialista dzsamahirija szakszervezeti szövetsége meg­
hívására részt vegyen a líbiai nép szeptember 1.-1 forradalmának ki­
lencedik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken, /mti/

sl/rj pp

-2815.25 rj
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a rt alá tretho
niszter ás be en t. Ivá , az egyetem re 
homlokterében az egyetem oktatási és kút 
gatása áll közös erőfeszítéseket tesznek 
zett munkaügyi és szervezési szakemberek ,z ,

munkáját Is fokozottan elősegítsék.
/mtl/

óra. az együtt ük ues 
ási munkájának tá o- 
hogy az egyetemen kép- 
a gyakorlatban jól

bb. 45. minisztériumi -egyetemi együttműködés

1978. augusztus 51=sl/rj pp

46. péntektől tv-átjátszóadó soltcn és budapesten

1978. augusztus 31.
televíziózás fehér foltjainak további csökkentése 

kisteljesítményű adóberendezéseket helyez uzem-

bb.
i/kf/tk/rj pp

a posta a 
érdekében újabb
be.

műsorának jobb vételét.1-es 
/folyt, köv./ 

1603 rj -31 -

1. folyt./rjbb. 44. / szükség
szóba került a tanácskozáson az Is, hogy amennyiben a to lodo 

feladatok miatt a szállítmányoknál fontossági sorrenoec kell

beruházások anyagéllátásához biztosítanak vagonokat, /mti,

?:
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szükség szerint sorolják a fuvarozási feladatokat - 
befejeződött a máv országos szállítási értekezlete

1978. augusztus 31.

bb. 44.

t/kf/gk/rj ppu

jó fórumot teremtett az őszi csucsforgalmí feladatok vár­
ható gondjainak feltárására, a tennivalók közös meghatározására a 
vasút háromnapos országos- szállítási tanácskozása, amely csütör­
tökön fejeződött be a máv vezérigazgatóságon, az értekezleten a 
vasút igazgatóság ok, a volán, a külkereskedelmi vállalatok, a trösz­
tök, az üzemek, a legnagyobb fuvaroztatok 350 képviselőjének rész­
vételével kialakult széles körű vita örvendetesen nemcsak magyaráz­
kodásból, nem egymás fogyatékosságainak feltárásából állt, hanem 
igyekezett megoldást találni a szállítási feszültségek enyhítésé­
re.

a máv vezetőinek beszámolója alapján megértették, hogy a vasút 
kezelésében levő mintegy 120 milliárdos eszközállomány - amely csak 
Látszatra sok, de az igényekhez képest mindig kevé^Ts- gazdaságos 
felhasználása közös érdek, miután a szállítási csúcsokra a máv 
nem tud berendezkedni, elsősorban szervezési Intézkedésekkel, 
összehangolt munkával, ütemes és folyamatos rakodásokkal, árufel­
ad ássa 1 és ,- fogadással Lehet a következő hónapok nagyobb for­
galmát megnyugtatóan lebonyolítani, a vitában véleménykülönbsé­
gek, a maga igazát bizonyító felszólalások természetesen voltak, 
a vasút vezetői is például több fuvaroztatót azért marasztaltak' 
el, mert nem gondoskodnak a vagonok késedelemmentes kirakásáról, 
sok vállalat viszont Lakossági vagy népgazdasági érdekekre hivatkoz­
va a naprakész kocsiéllátást" sürgette, lényegében azonban megért-, 
ve egymás nehéz helyzetét, mindkét fél - a vasút, és a fuvaroztatók 
egyaránt - megígérte a szállítási munka javítását, s több válla­
lat készséges együttműködést ajánlott fel a vasút szervezési in­
tézkedéseinek segítésére, a gabona tröszt például késznek 
mutatkozott arra, hogy az exportszállítmányokhoz rendelkezésre 
bocsátott, átszerelt széles nyomtávú vagonokat a vasút előírá­
sainak megfelelően késedelem nélkül kezeli, továbbítja, az alumí­
nium tröszt képviselője bejelentette, hogy 15 ezer tonna bauxitot fe­
jér megye térségéből a közúti közlekedés igénybevételével fuvaroz­
tat el almásfüzitőre, s más üzemek is vállalkoztak a költségesebb, 
de a csúcsforgalom idején biztosabb és gyorsabb közúti szállításra, 
a volán tröszt vezetői biztosították a vasútról hozzájuk irányí­
tott rövid távú szállítások zavartalan lebonyolítását, kérve vi­
szont, hegy a rövid távú szállítások zavartalan lebonyo­
lítását, kérve viszont, hogy a fuvaroztatók teremtsék meg a folya­
matos árukiadás és -fogadás feltételeit, a jó együttműködés szük­
ségességét igazolta 
tokra irányították rá a figyelmet, amelyek tovább növelik az őszi 
forgalom tennivalóit, a tervezettnél nagyobb energiafelhasználás 
követkéztében^péIdául a hátralevő időszakban félmillió tonnával 
több folyékonjv tüzelőanyagot kell elszállítani, a szénbányászat kü­
lönböző szervezési intézkedésekkel kívánja pótolni az elemi csapá­
sok okozta termeléskiesést, s az utolsó negyedévben naponta 
4300 tonnával több szenet ad, mint az első félévben.
/folyt.köv/

16.00 rj

hogy egyes ágazatok képviselői olyan feLada-9
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1. folyt./rjbb. 46. / péntektől

a budaoest szálló tetején is felállítottak egy 5 wattos, 
az oirt 12-es csatornáján sugárzó átjátszó-adót, amely ugyan­
csak pénteken, müsorkezdettől lép üzembe és lehetővé teszi, 
hogy a városmajor körzetében, a fillér, a nyúl, az attlla és a 
mészáros utca, valamint az istenhegyi ut, a györgy aladár utca és 
a zalai utca környékén Lakók is az eddiginél biztonságosabban, 
tisztábban vehessék a tv 1-es műsorát.

ez egyébként a második átjátszó-adó a fővárosban, az első 
az intercontinental szálloda tetején működik, a nagyadó hatás- 
körzetétől takart tabáni és duna-parti lakfok örömére, /mti/

bb. 47. tanácskozás a hidegfény gyakorlati alkalmazásáról 

dob/ká/rj pp

a hideg fények valamint a velük azonos tudományos alapon mű­
velt Lézerkutatások eredményeiről, a mind szélesebb körű hazai al­
kalmazásukról rendeztek kétnapos tudományos tanácskozást szegeden a 
technika házában.

1978. augusztus 31.

a csütörtökön kezdődött konferencián az ország egyetemeiről, 
tudományos kutató intézeteiből, vállalataitól érkezett szakemberek 
megvitatják az anyagok által kibocsátott hidegfények tulajdonsá­
gait. az első napon előadások hangzottak el arról, miként Lehet, 
a hidegfények mérése alapján következtetni az anyagok tulajdonságai­
ra, molekurálís összetételükre, beszámoltak egyebek között arról is, 
hogy a lumineszcencíás színképelemzés, vagyis a kibocsátott,hl-11uyy a vuíiu-lsico^-vcíívá.qo p &, vagyis a kibocsátott,hl —
degfény alapján történő anyagmeghatározás miként gyorsítható elek­
tronikus számítógép alkalmazásával, /mti/

16.10 rj -32 -

1#78-as nagy árvízre emlé-bb. 48. száz éve történt egerben - az 
keztek
kov/ká/rj hgy

száz évvel ezelőtti tragikus eseményre emlékeztek csütör­
tökön az egriek. 1878= augusztus 31“ón a belváros utcáin, te­
rein három métérné L magasabb árviztömeg hömpölygőit, amint iel­
jegyezték, előző este a város környékén hatalmas felhőszakadások 
voltak és az óriási víztömeg a szarvaskői völgyön át tört eger 
felé, ahová az éjjeli órákban érkezett, az egriek kezdetben nyu­
godtan fogadták az ár közeledtét, mert a város északi felén hu- 
zódó védőfalat korábban megerősítették és azt biztonságosnak , 
Ítélték, a védőfal azonban gyengének bizonyult, augusztus 31-én reg­
gel a gát mögé szorult roppant tömegű víz 44 méter hosszúságban féld® 
tötte a véd fa lat és rátört a városra, a víz felszaggatta a hl- 
dakat, kiragadta a házakból a bútorokat, épületeket döntött össze^ 
a korabeli feljegyzések szerint a város terein fatuskókon és teknők- 
ben csónakázva közlekedtek, az üzletekben és a pinceraktárakban fel­
halmozott áru elpusztult, betört a víz a kórházba, s a templomokba 
is. összeomlott 35 ház és veszélyessé vált 166. az elemi csapás 
alkalmával hat ember vesztette életét.

1978. augusztus 31»

' ;S

•r

3*1
...»

:&

az ár elvonulása után a város polgármestere vezetésével 
vészbizottság alakult, a károsultak részére adományokat gyűj­
töttek.

a

az egri belváros több épületén márvány tábla emlékeztet az 
1878 augusztus 31-i nagy árvízre, /mti/

* ■

>■

bb. 49. tanácsülés a fiatalokról 

blb/ká/rj hgy

az utóbbi években jelentősen gyarapodott a szekszárdi fiatalok 
szabadidejének kulturált eltöltésére szolgáló intézmények,száma - 
állapították meg a szekszárdi városi tanács csütörtöki ülésén, 
amelyen az ifjúsági törvény véarehajtásáróL tárgyaltak.elkészült 
többek között a fadd-domborl és a sötétvölgyi napközis tábor, 
ahol turnusonként 100-100 általános iskolás töltheti vakációját, 
fonyód-bélate lepen úttörő váltótábor építését készítik elő. a me- 
gyeszékhelyen uttörőház épült, ahol 25 klub, szakkör működik.

gazdagodott a város ifjúságának kulturális élete is. a 
téli, nyári esték rendezvénysorozatain neves együttesek Léptek 
fel, szinházvonatok indultak budapestre.
/folyt.köv./

16.20 rj

2W
1978. augusztus 31.
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bb, 48. szá'z éve történt egerben - az lf78-as nagy árvízre emlé­
keztek
kov/ká'/rj hgy

száz évvel ezelőtti tragikus eseményre emlékeztek,csütör­
tökön az egriek. 1878. augusztus 31“én a belváros utcáin, te­
rein három méternél magasabb árvlztömeg hömpölygött. amint fel­
jegyezték. előző este a város környékén hatalmas felhőszakadások 
voltak és az óriási víztömeg a szarvaskői völgyön át tört eger 
felé, ahová az éjjeli órákban érkezett, az egriek kezdetben nyu­
godtan fogadták az ár közeledtét, mert a város északi felén hu- 
zódó védőfalat korábban megerősítették és azt biztonságosnak , 
Ítélték, a védőfal azonban gyengének bizonyult, augusztus 31-én rég­
gé L a gát mögé szorult roppant tömegű víz 44 méter hosszúságban feIde 
tette a véd fa Lat és rátört a városra, a viz felszaggatta a hi­
dakat, kiragadta a házakból a bútorokat, épületeket döntött össze, 
a korabeli feljegyzések szerint a város terein fatuskókon és teknők- 
ben csónakázva közlekedtek, az üzletekben és a pince raktárakban fel­
halmozott áru elpusztult, betört a víz a kórházba, s a templomokba 
is. összeomlott 35 ház és veszélyessé vált 166. az elemi csapás 
alkalmával hat ember vesztette életét.

az ár elvonulása után a város polgármestere vezetésével 
vészbizottság alakult, a károsultak részére adományokat gyűj­
töttek.

1978. augusztus 31»

az egri belváros több épületén márvány tábla emlékeztet az 
1878 augusztus 31-i nagy árvízre, /mti/

bb. 49. tanácsülés a fiatalokról

blb/ká/rj hgy

az utóbbi években jelentősen gyarapodott a szekszárdi fiatalok 
szabadidejének kulturált eltöltésére szolgáló intézmények száma - 
állapították meg a szekszárdi városi tanács csütörtöki ülésén, 
amelyen az ifjúsági törvény véarehajtásárót tárgyaltak.elkészült 
többek között"a fadd-domborl és a sötétvölgyi napközis tábor, 
ahol turnusonként 1OO-1OO általános iskolás töltheti vakációját, 
fonyód-bélatelepen úttörő váltótábor építését készítik elő. a me- 
gyeszékhelyen uttörőház épült, ahol 25 klub, szakkör működik.

gazdagodott a város ifjúságának kulturális élete is. a 
téli, nyári esték rendezvény sorozatain neves együttesek Léptek 
fel, szinrázvonatok indultak budapestre.
/folyt.köv./

16.20 rj

1978. augusztus 31.
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1. folyt./rjbb. 46. / péntektől

a budaoest szálló tetején is felállítottak egy 5 wattos, 
az oirt 12-es csatornáján sugárzó átjátszó-adót, amely ugyan­
csak pénteken, műsorkezdéstől Lép üzembe és Lehetővé teszi, 
hogy a városmajor körzetében, a fillér, a nyúl, az attila és a 
mészáros utca, valamint az istenhegyi ut, a györgy aladár utca és 
a zalai utca környékén Lakók is az eddiginél biztonságosabban, 
tisztábban vehessék a tv 1-es műsorát.

■

ez egyébként a második átjátszó-adó a fővárosban, az első 
az intercontinental szálloda tetején működik, a nagyadó hatás- 
körzetétől takart tabáni és duna-parti Lakkok örömére, /mti/

bb. 47. tanácskozás a hidegfény gyakorlati alkalmazásáról 

dob/ká/rj pp

a hideg fények valamint a velük azonos tudományos alapon mű­
velt Lézerkutatások eredményeiről, a mind szélesebb körű hazai al­
kalmazásukról rendeztek kétnapos tudományos tanácskozást szegeden a 
technika házában.

a csütörtökön kezdődött konferencián az ország egyetemeiről, 
tudományos kutató intézeteiből, vállalataitól érkezett szakemberek 
megvitatják az anyagok által kibocsátott hidegfények tulajdonsá­
gait. az első napon előadások hangzottak el arról, miként lehet, 
a hidegfények mérése alapján következtetni az anyagok tulajdonságai- 
ra,molekurálís összetételükre, beszámoltak egyebek között arról is, 
hogy a lumineszcenciás színképelemzés, vagyis a kibocsátott,hl- 
degfény alapján történő anyagmeghatározás miként gyorsítható elek­
tronikus számítógép alkalmazásával, /mti/

1978. augusztus 31.
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a konferencia javaslatainak egy másik nagyon figyelem­
reméltó megállapítása szerint komoly aggodalomra ad okot,hogy 
mind a Gáziparban, mint a szénhidrogénbányászatban kevés a fet- 
sőfoku képzettséoü szakember, a helyzet javítására - kezdeményez- 
ték, hogv használják ki jobban a miskolci nehézipari műszaki e- 
gyetem oktatási kapacitását, a szénhidrogének ésszerűbb felhasz­
nálására oedíg szorgalmaznák az a lap-és az alkalmazott kutatá- 
sok bővítését,valamint azt, cg a kutatók rendszeresebben es sze- 
Lesebbkörűen ismertessék ere mé yeíket,a gyakorlat pedig gyor­
sa bb/pan hasznosítsa azokat.

a konferencia záróülésén felszólalt j. híggins,a nem­
zetközi gázunió főtitkára is./mtl/

17.20/p -34-;x'

bb. 49. / tanácsülés... 1. folyt./rj
naav sikerük volt az évfordulók és a vlt jegyében rendezett ve­
télkedőknek, fejlődött a műkedvelő művészeti mozgalom.

a tanácsülésen rámutattak arra is, hogy a városban működő 24 i 

a lakitsára ad lehetőséget, /mti/

jövőben a növekvő igényeknek és a nyugdíjasok egy­
re javuló nyagl helyzetének megfelelően,mind fontosabb szere- 
pük tesz a nyugdíjas házaknak illetve panzióknak.el akarjak érni, 
hogy - járulékos beruházásként- minden Lakótelepnéz tartozzon 
egy ilyen ház és egy öregek napközi otthona Is./mtl/

-35—17.35/b

1

.ti-• nx-
/

bb.51. közlekedési baleset 
pá/p dl 1978. augusztus 31.

a várpalota és inóta közötti útszakaszon egy személygép­
kocsi elütötte szarka Sándor 83 éves nyugdíjas,várpalotai lakost, 
aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül lépett 
az úttestre.az Idős ember olyan súlyos sérülést szenvedett,hogy 
kórházba szállítás után meghalt./mtl/

bb.52. országos tanácskozás a felnőttvédelmi szociális gondosko­
dásról

1978.augusztus 31.
1970 óta a nyugdíjas korú Lakosság aránya csajk 1,1 száza­

lékkal nőtt, ugyanakkor a felnőtt védelmi szociális gondoskodás- 
ra foridltott összeg a tanácsok költségvetésében 300 millió fo- 
rlntról 1,5 milliárd forintra emelkedett, e hatalmas összeg fel- 
használásával összefüggésben a felnőttvédelml szociális gondos­
kodás helyzetével foglalkozó kétnapos esztergomi országos tanács- 
kOZásOB megáilapították,hogy a fejlődés mennyiségileg és minő- 
ségileg is nagyon jelentős.az öregek napközi otthoni hálózata 
például kétszeresére nőtt ebben az évtlzedben,és a . 734 otthont
már csaknem húszezren veszik igénybe, a 250 szociális otthon­
ban mintegy harmincezer rászorultat gondoznak.az alig néhány 
éves múltra visszatekintő házi szociális gondozásban több mint 
25.000-ren részesülnek, a rendszeres szociális segély formájá­
ban kifizetett összeget csaknem háromszorosára emelték, jólle- 
het ugyanannyian részesednek belőle, mint eredetileg.

be r/p kz dl

jelentős minőségi fejlődést Ígér,hogy megindult a 
szociális szervezők főiskolai képzése,és már évente mintegy 
50-en szereznek ilyen képesítést, ezenkívül az is segíti a »el- 
nőttvédelml gondozás színvonalának emelését,hogy külonbozo or­
szágos módszertani Intézetek nyíltak, illetve alakulnak a kö­
zeljövőben. a felnőttvédelemnek azonban a tudományos munka- 
ban is helyet kelt kapnia, e téren ugyanis nagy az elmaradás.

a fejlődés Legközelebbi Lépcsője az integráció, a 
szociális Intézmények egységes irányításával ugyanis az 
egészségi állapotuknak legjobban megfelelő in,ezmenytípusokba 
kerülhetnek a gondozottak.

befejeződött az országos gáz- és ólajkonferencia

1978. augusztus 31°
bb.pO. 
han/kz/p dl

a vi. ötéves terv időszakában is fenn kelt tartani a _ föld­
gáz-fe Lh aszná'lás központi fejlesztési p rog ram ja t, s biztosítani 
kell az érintett tárcák ezzel kapcsolatos tevékenységének gon­
dos összehangolását- ez az egyik leglényegesebb eleme ,,az ész­
szerű takarékosság a legolcsóbb energiaforrás,, jelszóval pe- 
csett megrendezett országos konferencia állásfggtatásának, az 
illetékes kormányszervek elé kerülő állásfoglalás indoklásaként 
a konferencia csütörtökön Lezajlott záróülésén azt hangoztatták, 
hogy népgazdasági szinten csakis ilyen módon biztosítható a 
rendelkezésünkre álló földgáz gazdaságos felhasználása,a felhasz­
nálói struktúra megfelelő alakítása,s a gázellátás színvonalának 
további emelése.
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skót tanácsi delegáció érkezett komárom megyébe

1978. augusztus 31.
bb.53. f oly t/pbb.54./vietnam,78
ber/|p ku d 1 ■H

egy epizódot.

skót vendégeket fogadtak csütörtökön tatabányán a„komárom 
megyei tanács vezetői: a mid Lothian megyei tanács küldöttsége 
érkezett a városba, a skóciai vendegek ötnapig tartózkodnak 
gyarországon: megismerkednek a megyeés a főváros nevezetessé­
geivel, felkeresnek több komárom megtel intézményt és mezőgaz­
dasági üzemet.miveLl a delegáció egyik tagja bányász, reszt 
vesznek a tatabányai bányásznap! ünnepségeken is./mti/

ma-

vietnam,78 - kiállítás a vszk nemzeti ünnepe alkalmából

1978. augusztus 31.

a vietnami nép mélységes tiszteletet vívott ki a haladó 
emberek körében, állhatatossága a harcban,a bölcsessége a poli­
tikában és következetes internacionalista magatartása a külkap- 
csolatokban nagyszerű példa ma és minden haladó mozgalom számára, 
e gondolatok jegyében nyitotta meg csütörtökön a pesterzsebeti 
vasas művelődési központban a Vietnam,78 cimü kiállítást deák 
livia,az mszmp kb tagja,a magyar szolidaritási bizottság elnök­
helyettese.hangsúlyozta : a mi országunk szolidárisba vietnami 
néppel,s a vietnami nép iránti szolidaritás az egész társada­
lom ügye.

bb.54.

liliiiiSS-
diplomáciai testület képviselői is./ mti/

t me/p/p di

bb.55. buda gádornak, 

zfné/p pr di

aEsgESEfBniE-FEESES:
gét tanulmányozta.

1978. augusztus 31.
V/. a vietnami népnek nincs hőbb vágya a több mint 30 évig

tartó szakadatlan és heves háború után, mint békében újjáépíte­
ni országát és boldog, jó életet teremteni a maélő s a felnövek­
vő nemzedékek számára.- mondotta nguyen phu soai,a vietnami szo­
cialista köztársaság budapesti nagykövete, megnyitó beszedem 
ben szólt arról is, hon a vszk külpolitikája: béke,barátság, 
szolidaritás Laosszal,a szovjetunióval és a többi testvéri szo- 
clallsta országgal, fejleszteni kívánják a barátságot és joszom; 
szédi kapcsolatokat déIkelet-ázsia országaival,s oovitik a normá­
lis kapcsolatokat,a sokoldalú együttműködés szálait minden más 
országgal a békés együttélés elvei alapján.

/folyt köv. /
18.05/p

bb.56. üdvözlő távirat 

fe/p pr pp di 1978. augusztus 31.

Lója alkalmából./mti/
-36-
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bb0 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke csütörtökön 
13 órától zárásig 1 ■bb.57. kinevezés 

mm/pr/ pp p di rj/di1978. augusztus 31.

a minisztertanács dr. juszt Lajost egészségügyi minisz­
terhelyettessé nevezte ki./mti/

I1978. augusztus 31.
28. tanúLőbusz utasoknak
29« a helsinki tanács küldöttségének programja
30. kitüntetés
31. vetéseLökészités
32. épitőanyagipari váll. tapasztalatcseréje harcson
33. ittas gépkocsivezetőt Ítéltek el szekszárdin
34. mecseki ércbányák szállítóaknája
35. farmer és magnó csaló
36. hagyma-akció
37. számítóközpont szekszárdin
38. engedélynélküli építkezések
39. idegsebész konferencia balatoniUreden
40. németh károly sziriai vendégeket fogadott
41. magyar szakszervezeti küldöttség Líbiába
42. orvosképzés
43o kiállítás Miskolcon
44. szükség szerint sorolják a fuvarozási feladatokat
45. minisztériumi-egyetemi együttműködés
46. tv-átjátszóadó sóiton és budapesten
47. hidegfény gyakorlati alkalmazása
48. száz éve az egri árvízre emlékeztek
49. tanácsülés a fiatalokról
50. befejeződött az országos gáz és olaj konferencia
51. közlekedési baleset
52. országos tanácskozás
33. skót tanácsi delegáció komáromban
34, Vietnam,78 - kiállítás
55. buda gádornak
56. üdvözlő távirat
57. kinevezés
58. kormányküldöttség Líbiába 

időjárás
60. guyarai pártküldöttség
61. hirjegyzék 
/mtl/
21.15/rj

bb.58. kormányküldöttség utazott Líbiába 

fe/pr/pp/p di
j|j^.

1978. augusztus 31 .

a Líbiai legfelső népi bizottság meghívására - polinszky 
károly oktatási miniszter vezetésével - csütörtökön magyar '.kor­
mányküldöttség utazott tripoliba, Libia nemzeti ünnepe,a szep­
tember 1 —i forradalom 9. évfordulóját köszöntő ünnepségekre, a 
kormányküldöttség búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megje­
lent garai róbert külügyminiszterhelyettes,garamvöígyi károly 
oktatási miniszterhelyettes, valamint mohamed taher bugaighis, 
Libia budapesti nagykövete./mti/

:

%

.

bb.59. időjárásjelentés 

p di 1 978. augusztus 31.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 31 -v
én este: ShK • ■

meteorológiai ősz

várható időjárás péntek estig, változóan felhős Lesz az 
ég,és már csak elszórtan alakul ki eső,záporeső. az északnyu­
gati szél lassan mérséklődik, jelentős felmelegedés továbbra 
sem várható.a Legmagasabb nappali hőmérséklet 16-21 fok között 
leszo/rnti/

Is
ír

v

59.

bb. 60o guyanai pártküldöttség érkezett hazánkba 

pá/rj pp di

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meg­
hívására csütörtökön budapestre érkezett a guyanai népi haladó 
párt küldöttsége cheddi jagannak, a párt főtitkárának vezetésé- 

o a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren berecz jános , 
az mszmp kb külügyi osztályának vezetője fogadta, /mti/

: *1978. augusztus 31.
v éi

3készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztős bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi Imre, issák erikavei
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